

更好肩负起新时代的职责使命

——论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

人民日报评论员

党和人民事业要继续往开来,就要有新生力量。培养选拔优秀年轻干部,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉,是百年大计。

在2020年秋季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上,习近平总书记发表重要讲话,强调各级党组织要有针对性地加强对年轻干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,明确培养年轻干部的正确途径,坚决克服干部培养中的形式主义,帮助他们提高解决实际问题的能力,让他们更好肩负起新时代的职责和使命。

问题是时代的声音,历史总是在不断解决问题中前进的。坚持问题导向是马克思主义的鲜明特点,我们党领导人民干革命、搞建设、抓改革,都

是为了解决我国的实际问题。党的十八大以来,党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,其中一条很重要的经验就是坚持问题导向,把解决实际问题作为打开工作局面的突破口。历史和现实充分表明:每个时代总有属于它自己的问题,只要科学地认识、准确地把握、正确地解决这些问题,就能够把我们的社会不断推向前进。年轻干部只有不断提高解决实际问题的能力,在实践中锤炼本领,才能更好为实现新时代党的历史使命不懈奋斗。

当今世界正经历百年未有之大变局,外部环境出现更多不稳定性不确定性。明年我们将进入“十四五”时期,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。进入新发展阶段,贯彻新

发展理念,构建新发展格局,需要解决的问题会越来越多、越来越复杂。我国继续发展具有多方面优势和条件,但发展不平衡不充分问题仍然突出。抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果,但决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,夺取全面胜利,还需要付出持续努力。“提高解决实际问题的能力是应对当前复杂形势、完成艰巨任务的迫切需要,也是年轻干部成长的必然要求。”正如习近平总书记在讲话中深刻指出的,“面对复杂形势和艰巨任务,我们要在危机中育先机、于变局中开新局,干部特别是年轻干部要提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力、抓落实能力,勇

于直面问题,想干事、能干事、干成事,不断解决问题、破解难题。”

“天行健,君子以自强不息。”我们正处在大有可为的新时代,唯有牢记初心使命、勇于担当作为、善于攻坚克难,才能抓住机遇、应对挑战,赢得主动、赢得未来。干部特别是年轻干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践,经风雨、见世面,真刀真枪锤炼能力,以过硬本领展现作为,抓铁有痕、踏石留印,稳扎稳打向前走,过了一山再登一峰,跨过一沟再越一壑,通过不断解决问题、化解难题开创工作新局面,以不负重托、不辱使命。”

新华社北京10月11日电

深圳综合改革试点方案出炉 重点领域和关键环节 赋予更多改革自主权

新华社北京10月11日电(记者 安蓓 叶前)中共中央办公厅、国务院办公厅11日对外发布《深圳建设中国特色社会主义先行示范区综合改革试点实施方案(2020—2025年)》,赋予深圳在重点领域和关键环节改革上更多自主权,支持深圳在更高起点、更高层次、更高目标上推进改革开放。

《方案》指出,党中央作出兴办经济特区重大战略部署40年来,深圳敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干,创造了发展史上的奇迹,成为全国改革开放的一面旗帜。以设立经济特区40周年为契机,在中央改革顶层设计和战略部署下,支持深圳实施综合授权改革试点,是新时代推动深圳改革开放再出发的又一重大举措,是建设中国特色社会主义先行示范区的关健一招,也是创新改革方式方法的全新探索。

2019年8月,中央作出支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的重大决策,深圳改革开放开启新篇章。

《方案》明确,2020年,在要素市场化配置、营商环境优化、城市空间统筹利用等重要领域推出一批重大改革措施,制定实施首批综合授权事项清单,推动试点开好局、起好步。

2022年,各方面制度建设取得重要进展,形成一批可复制可推广的重大制度成果,试点取得阶段性成效。2025年,重要领域和关键环节改革取得标志性成果,基本完成试点改革任务,为全国制度建设作出重要示范。

《方案》按照“实施方案+授权清单”形式制定,包括八部分、27项目标任务要求,围绕完善要素市场化配置体制机制、打造市场化法治化国际化营商环境、完善科技创新体制机制、完善高水平开放型经济体制、完善民生服务供给体制、完善生态环境和城市空间治理体制提出一系列重大改革举措。

《方案》强调,全面加强党的领导。创新工作机制,国家发展改革委会同有关部门分批次研究制定授权事项清单,按照批量授权方式,按程序报批后推进实施。落实地方责任,强化法治保障,营造改革氛围,健全改革的正向激励机制。

多次传播违法违规信息

网易网被约谈处罚

新华社北京10月11日电(记者 阳娜)记者11日从北京市互联网信息办公室获悉,近日针对“网易新闻”App、网易网“网易新闻”频道、“网易号”跟评环节多次传播违法违规信息等问题约谈网易网负责人,责令其立即自查自纠、全面深入整改,严肃处理相关责任人。同时,依法对网易网实施罚款等行政处罚。

网易网负责人表示,将严格落实相关法律法规要求,深刻吸取教训,全面加强平台业务和人员管理,在整改期间自行暂停“网易新闻”App跟评功能一周,时间自10月10日12时至10月17日12时。

“网站平台应当切实履行主体责任,健全管理制度,不得为违法违规信息提供传播平台。”北京市网信办有关负责人表示,将进一步强化日常监管,督促相关网站平台加强内部管理,依法依规开展服务,维护清朗网络空间。

乌鲁木齐至西安动车可直达

全程2354公里 运行时间13小时22分 两地实现朝发夕至



10月11日,列车员在乌鲁木齐至西安北D2708次动车组列车上整理行李架。

新华社乌鲁木齐10月11日电(记者 符晓波 李华)乌鲁木齐至西安方向首趟直达动车11日开行,线路全程2354公里,运行时间13小时22分,两地实现朝发夕至。

乌鲁木齐站客运车间副主任

王长院介绍,此次将既有的乌鲁木齐至兰州西D2708/D2701次动车组列车运行区段调整为乌鲁木齐至西安北站间开行,为旅客出行提供了新的选择和便利,这也是兰新高铁运营六年来开行的第二趟出疆方向动车组列车。

近年来,很多进出新疆的旅客均需通过西安中转,两地之间出行需求旺盛,列车常年处于满员状态。乌鲁木齐至西安直达动车的开通,途经甘肃省、青海省,拉近了乌鲁木齐与西安之间多个城市的时空距离。

第三届进博会新冠肺炎疫情防控方案出台

所有参会人员实行全员核酸检测

新华社上海10月11日电(记者 周蕊 仇逸)第三届进博会防疫工作怎么做?境外人员怎么参展参会?11日公布的《第三届中国国际进口博览会新冠肺炎疫情防控工作方案》明确,入境参展参会人员,将要求入境前,落实为期14天的自主健康监测。入境时,落实100%健康申明、100%体温检测和100%采样核酸检测,根据风险布控指令实施临检检查;入境检测发现有发热、咳嗽等症狀的人员,立即由120送指定医院排查诊治。入境后,在指定宾馆实施为期14天的集中健康监测观察,隔离观察期间进行健康监测,在第5天和第12天分别进行采样,并送指定检测机构开展核酸检测。全程核酸检测均为阴性且隔离观察期间无异常,解除隔离,可自行参展参会。

《方案》聚焦“人、物、馆”三个重点,紧盯入境、居住地、流动中、展馆内、活动点和监测哨等6个关键环节,实施“全程闭环管理、全链条可追溯、全量核酸检测、全部查验准入、全面环境消毒”等5项措施,对参展参会4类人员进行分类管理,严密构筑“国境、城市、区域和展馆”4道疫情防控线,努力在第一时间将与新冠肺炎疫情相关风险的影响控制

到最小化,不发生社区传播疫情,不发生与进博会相关的新冠肺炎聚集性疫情。

对入境参展参会人员,将要求入境前,落实为期14天的自主健康监测。入境时,落实100%健康申明、100%体温检测和100%采样核酸检测,根据风险布控指令实施临检检查;入境检测发现有发热、咳嗽等症狀的人员,立即由120送指定医院排查诊治。入境后,在指定宾馆实施为期14天的集中健康监测观察,隔离观察期间进行健康监测,在第5天和第12天分别进行采样,并送指定检测机构开展核酸检测。全程核酸检测均为阴性且隔离观察期间无异常,解除隔离,可自行参展参会。

展会期间,所有参展参会人员开展自主健康监测,实施每日发热人员“零报告”制度。境外要客、有疫情高风险地区的外省(区、市)参展参会人员分别在

指定宾馆住宿,实施分类管理。

所有参展参会人员,展馆内工作人员全员核酸检测,在首次入馆时必须具备7天内有效的核酸检测阴性证明。严格实施参展参会人员健康管理,全量收集登记参展参会人员信息,国内疫情高风险地区所在的地级市参展参会人员非必要不来沪。上述核酸检测和人员健康管理信息经后台比对无误后方可激活证件,允许进入展馆。对所有进入展馆的物品进行清洁消毒和监测检测。对展馆内环境实施严格的清洁消毒。

这一方案还明确将对所有进口供进博会相关物品开展检验检疫,规范进口冷链食品采样、监测和消毒工作。强化冷链食品全链条防控,关键岗位人员核酸检测“应检尽检”。加强展馆内餐饮疫情防控管理。展馆内不零售冷冻生食品,禁止试吃未经“全熟加工”的冷冻生食品。

助力建设科技强国网络强国

中国网络信息安全科技创新发展联盟成立

新华社北京10月11日电(记者 温竞华)中国网络信息安全科技创新发展联盟10日在京成立。通过联合国内一流的网络信息安全高等院校、科研院所和网络信息安全企业、国资国企等单位,打造优势互补、融合创新的“产学研用”协作化集群,助力产业发展。

根据联盟章程,联盟将以“凝聚各方力量、激发生态活力、服务

国家安全”为宗旨,吸收各方优势资源力量,打造网络信息安全科技创新发展促进新平台,在更高目标、更大范围、更深层次谋划和促进网络信息安全要素自由流转和各方能力交流融合,形成开放、协同、创新、活力的生态集群。

国务院国资委副主任翁杰明在联盟成立大会上表示,联盟的成立是助力建设科技强国、网络强国的实际行动。联盟要充

分发挥平台作用,做好网信产业体系化技术布局,强化产业链上下游衔接互动,着力打通创新链、产业链、价值链;要大力推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加快推进制造业向数字化、网络化、智能化发展,发挥数据、信息、知识作为新生产要素的作用,不断催生新产业、新业态、新模式,用新动能推动新发展。

数说“十三五”

减贫超5000万

农村贫困人口全部脱贫目标即将实现

新华社北京10月11日电(记者 侯雪静)今年国庆节前,彝族群众沙马作叶搬到了四川昭觉县易地扶贫搬迁安置点沐恩邸社区。新居周边,已建起服装厂、口罩厂、塑钢厂,城外还有四川攀西地区最大的农业产业园,去往广东的劳务输送专车,载着年轻人奔向远方。

像沙马作叶一样,“十三五”时期我国超过5000万农村贫困人口摆脱绝对贫困。贫困发生率从2016年的4.5%下降至2019年的0.6%,区域性整体贫困基本得到解决。

“十三五”时期,我国贫困人口收入大幅增加。全国贫困人口建档立卡数据显示,全国建档立卡贫困人口人均纯收入由2016年的4124元增加到2019年的9057元,年均增幅30%。贫困群众“两不愁”质量水平明显提升,“三保障”突出问题总体解决。

“十三五”时期,我国贫困人口收入结构进一步优化,自主脱贫能力稳步提高。贫困人口主要通过务工和生产劳动实现脱贫,劳动收入占比逐年提升,非劳动收入占比逐年下降,增收可持续性稳步提高。

“十三五”时期,我国以前所未有的力度和规模推进脱贫攻坚,每年就打赢脱贫攻坚战召开座谈会,针对不同阶段面临的不同问题,部署脱贫攻坚目标任务,力度之大、规模之广、成效之显著、影响之深远,前所未有、世所罕见,创造了人类减贫史上的奇迹。

今年全面脱贫目标完成后,中国将提前10年实现联合国2030年可持续发展议程的减贫目标。在联合国成立75周年之际,近日举行的“联合国2030年可持续发展目标与中国减贫经验”线上研讨会上,联合国前秘书长潘基文表示,中国非凡的发展进程在全球范围内为实现联合国千年发展目标作出了巨大贡献。



金秋播种忙

10月11日,河北省邢台市南和县间里乡金沙河农作物种植专业合作社农民在田地播种冬小麦(无人机照片)。金秋时节,河北省冀中南地区农民抢抓墒情有利时机播种冬小麦,田间一派忙碌景象。

秋后首场雪



新华社哈尔滨10月11日电(记者 马晓成)记者从黑龙江省大兴安岭地区多地获悉,11日,漠河市、呼中区等地迎来了今年入秋后的首场降雪。虽然大兴安岭地区的降雪时间比国内许多地方要早,但是相比去年还是迟了些。

连日来,漠河市气温持续走低,最低温度在零下5摄氏度左右徘徊。11日一早,漠河市迎来入秋后的首场降雪(如图),相比去年,首场雪足足“迟到”了26天。

秦岭大熊猫家族再添新丁



新华社西安10月11日电(记者 刘彤)记者从陕西省林业科学院秦岭大熊猫繁育研究中心了解到,11日9时31分,秦岭大熊猫繁育研究中心20岁的雌性大熊猫珠珠产下一雄性幼仔,幼仔体重167克,发育良好,母子平安。这是今年秦岭大熊猫繁育研究中心迎来的第3胎第4只大熊猫幼仔。

据秦岭大熊猫繁育研究中心工作人员介绍,珠珠今年5月20日发情,5月30日分别与大熊猫七仔和二郎成功交配,妊娠期134天。

珠珠生于2000年,今年已满20岁,在大熊猫中属于“高龄产妇”,目前它是秦岭大熊猫繁育研究中心产仔胎数最多、生产年龄最大的雌性大熊猫。珠珠分别于2008年、2009年、2013年、2017年、2019年和2020年共成功繁育6胎7仔。

截至目前,秦岭大熊猫繁育研究中心共存栏大熊猫32只。

秋日猴趣



这是10月11日在神农架国家公园大龙潭金丝猴野外研究基地拍摄的金丝猴。经过神农架国家公园动物保护人员的多年努力,加之当地生态环境的不断改善,神农架金丝猴数量已近1500只,种群数量增至11个。目前,神农架金丝猴数量比20世纪80年代最少时候已增加一倍多。

新华社发